

## Помочь детям встать на ноги

Когда закончилась Великая Отечественная война, говорят, детские дома были буквально переполнены. К счастью, больше такого размаха кровопролитных войн в нашей стране не было. Но, к сожалению, в новой России появился термин социальное сиротство. Это когда мать бросает своего ребенка в роддоме. Это когда родители в алкогольном угаре забывают о том, что у них есть дети. Это когда взрослые избивают малышей за любую провинность. Именно поэтому детские дома так актуальны для нашей современности. И от того, кто стоит во главе этих учреждений зависит многое.

Директор в Заводоуспенском детском доме сменился в апреле 2013 года. Спустя почти год после вступления в должность бывшего завуча Заводоуспенской средней школы Алены Викторовны Якушевой, детский дом посетил глава Тугулымского городского округа Сергей Селиванов. Целью визита стало изучение руководством муниципалитета перемен, которых так ждали.

В настоящее время там в 4 семьях проживает 28 детей. География широка: здесь мальчишки и девчонки со всей Свердловской области – Байкалов, Слободы Туринской, Екатеринбурга, Каменск-Уральского, Красно-Уфимска.

Рассчитанное на 68 человек, здание оказалось невостребованным. Однако, Алена Якушева нашла выход из положения, отдав один из блоков под добровольчество: после уроков дети очень любят приходить в компьютерный класс и ухаживать за питомцами в живом уголке. Второй пустующий блок превратился в мини-гостиницу: здесь готовы принимать активистов молодежного движения района и области и совместно проводить интересные мероприятия познавательного и развлекательного характера. Сюда же, на выходные и каникулы, могут приехать выпускники, которые выйдя из этих стен, продолжают считать их родными.

Руководителю также удалось сохранить педагогический состав: при сокращении числа детей из детского дома ушли только пенсионеры. Сейчас в учреждении работает 13 педагогов. Они не только занимаются с детьми, дарят им свою заботу, любовь и ласку, но и ведут воспитательный процесс, где своё место занимает трудовое воспитание. У детского дома есть приусадебный участок, в семьях составлены графики дежурств. Во время летних каникул работает трудовой лагерь, рассчитанный на 17 детей. У каждого воспитанника есть возможность пожить в импровизированной квартире, расположенной здесь же, умение организовать свой быт, безусловно, пригодится каждому выпускнику детдома во взрослой жизни. Работают в учреждении и многочисленные кружки, направленные на дополнительное образование.

Сейчас государство проводит активную политику по размещению детей в семьях, однако случаи возврата все еще слишком часты, что губительно для и без того ранимой детской психики. Именно поэтому директор Заводоуспенского детского дома детей в семьи сегодня быстро не отдает:

- Сначала надо узнать все мелочи и нюансы, а только потом отдавать детей, – говорит Алена Викторовна. – Потому что забирают у нас детей, а потом возвращают, только уже не нам, а в социальный приют.

Поделилась Алена Якушева и планами на будущее: есть мечта приобрести лошадь и заняться ландшафтным дизайном на территории детского дома.

А пока – жизнь в детском доме кипит. Идет образовательный процесс и подготовка к летнему оздоровительному сезону. Все предписания Роспотребнадзора (а их было более 40) новый директор исполнила еще до Нового года. Сейчас в здании потихоньку делается ремонт. В уже отремонтированных комнатах лежат ковры, на окнах – красивые шторы, мебель. В зале у каждой семьи стоит большой телевизор, подключенный к спутниковому телевидению. Но это не значит, что детский дом ни в чем не нуждается. Именно поэтому Сергей Селиванов отметил, что за учреждением необходимо закрепить промышленное предприятие, которое бы постоянно оказывало шефскую помощь. Тогда будет проще создать максимальный домашний комфорт и уютную семейную атмосферу для ребенка, у которого судьба отняла родителей. Или родители отняли у ребенка судьбу?! У кого как. Впрочем, не так важно, как это все получилось. Главное: помочь этим детям встать на ноги, чтобы они могли найти в будущей жизни свое долгожданное счастье.

Мария СЕРОВА.